

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



NOTAS GRAFICAS DE ACTUALIDAD.—En el Colegio Médico se han celebrado unas conferencias en las que han intervenido prestigiosos médicos de Sevilla y Córdoba.—Los nuevos Veterinarios que han terminado la carrera en esta Escuela Superior de Veterinaria

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO :: Tfno. 2700

Función para mañana domingo 25 de junio de 1933. De nueve a una de la noche. Grandioso programa. Estreno: NOTICARIO "FOX", interesante revista. ¡Formidable Acontecimiento! Reestreno de la superproducción sonora "Metro Goldwyn Mayer", titulada CHAM (EL CAMPEON). Un film realizado para niños. Un film para mujeres. Un film para hombres. Un film humano para la humanidad. Genial interpretación de Wallace Beery y el pequeño y gran artista Jackie Cooper. Director: King Vidor. Obra maestra de la cinematografía. Silla, 1,00 peseta. Especial para niños, 0,50. Gradas, 0,25. Especial para señoras, 0,10. Importante: Caso de mal tiempo se proyectara el mismo programa en el Gran Teatro a las siete y media tarde, nueve y diez y media de la noche. A las cuatro de la tarde en el Gran Teatro. Gran programa para los niños. NOTICARIO FOX. Y la emocionante película EMBOSCADOS, de intrigante argumento. Butaca, 0,50. Anfiteatro, 0,25. Paraíso, 0,10. Lunes. El gran film del año Metro, EL ETERNO DON JUAN, por Adolfo Menjou.

Señoras: Por una peseta pasará dos horas de continua risa hoy sábado en la plaza de toros y le puede corresponder alguno de los 5 estupendos regalos.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750 y 2691

Hoy sábado 24 de Junio de 1933. A las ocho de la noche. Única proyección de la super producción sonora francesa titulada MI PADRE ES UN FRESCO. Creación de Adolphe Menjou y Elisa Landi. Sillas, 0'40; Medias entradas, 0'20. A las diez y media. Único día de proyección de la maravillosa super producción sonora italiana titulada EL SOLITARIO DE LA MONTAÑA, por los artistas Letizia Bonini y Carlo Nink. Sillas, 1 peseta; Medias entradas, 0'50.

BAR DE "ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población. GRAN CAPITAN, 4 y 6.-Tel. 1813

SALON SAN LORENZO. Formidable éxito de la compañía de comedias de Fortunato García. Hoy a las diez y media. El drama en tres actos de Pablo Giacometti, refundido y arreglado de la obra del mismo título por Salvador Suñez LA MUERTE CIVIL. El juguete en un acto de Enrique Luciens CUANDO EL RIO SUENA... Sillas, 1 peseta; Gradas, 0'30. A las ocho cine popular.

GRAN RESTAURANT

—: de :—

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 2580
Plato del día para hoy:
Chuletas de ternera a la flamenca
No dejen de visitar el BAR PLATA

Cine Alkazar de Verano

EMPRESA CINAES

Situado en el espléndido local de Tennis. A veinte pasos del Gran Capitán.

Hoy sábado 24 de junio de 1933. Dos secciones. A las ocho y tres cuartos, sección popularísima. Última proyección de los dibujos sonoros Cinaes, ESTRELLAS ESTRELLADAS. ¡Acontecimiento grandioso! con el estreno en Córdoba de la superproducción Cinaes, LA CRUZ DEL SUR, hablado en francés por Kaissa Robba y Jean Toulot. Impresionante drama en las áridas llanuras del Sahara. Film documental basado en la leyenda africana, según la cual, existe una constelación nocturna, conocida por la Cruz del Sur, que ejerce una influencia fatal sobre los viajeros. ¡Misterio y sugerencias en el desierto! Precios para esta sección: silla, 0,40. Niños, 0,25. A las diez y tres cuartos, sección especial. Estreno de los dibujos sonoros Cinaes, A TOM Y JERRY SE LA DIERON CON NUECES. Estreno bomba en Córdoba de la gran producción Cinaes, EL MERCADER DE ARENA, adaptación de la célebre novela de G. André Cuel. Intérpretes: Jean Toulot y Kaissa Robba. El argumento es tan interesante como el bello poema africano que encierra basado en el "Guelmocina" VENDO ARENA, PERO DOY LA MUERTE. Tempestuosas pasiones. Insondables misterios. La película de más éxito en esta temporada. Precio para esta sección: sillas, 0,60. Mañana domingo, estreno cañón en Córdoba, CUATRO EN LA TEMPESTAD.

Restaurant "Los Luisas"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Tortilla con jamón.
Salmonetes fritos.
Chuleta de ternera con patatas.
Postres variados.
Abonos de 30 comidas, 90 pesetas
Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.
Torre de San Nicolás, 4. Teléfono 13133

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 :: Teléfono 2163
(Empresa SAGE)

Hoy sábado 24 de junio de 1933. Sesión continua desde las ocho y media en la terraza. Localidades sin numerar. Precio único, una peseta. Servicio de ascensores. En caso de tiempo desapacible se dará la función en la sala. La maravillosa película S. A. G. E. que tan grande éxito obtuvo en su estreno, EL SARGENTO X. Interesantísimo argumento. Creación del gran actor Ivan Mosjoukine. Completará el programa un LCLAIR JOURNAL. Mañana domingo: La reprise más deseada, el mayor éxito del Cine Góngora: PARIS MEDITERRANEO, deliciosa comedia lírica. Bellísima partitura. Creación de la encantadora Annabelle y el notabilísimo galán Jean Murat.

SE RUEGAN 325 CABEZAS PARA...
325 sombreros de paja PINRI que me quedan por vender. Anímese usted caballero y si me compra uno, le limpiaré gratis el viejo del año pasado.

Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2431

EL PROBLEMA DEL TRABAJO

¿Cuál va a ser la situación del problema del trabajo en Córdoba, tan pronto transcurra la exigua jornada veraniega que se presenta este año en la labor de los campos?

La intensa crisis económica deja sentir sus perniciosos efectos en todas las industrias y en el comercio. En toda actividad mercantil e industrial se manifiesta la perturbación económica en su más amplio concepto y alcanza por igual a obreros y empleados bien por la disminución de los días laborables, bien por la cesación absoluta en el trabajo.

La crisis de éste, aún siendo importantísima, no ha adquirido todavía los caracteres de conflicto. Pero así puede, cuando menos nos figuremos, presentarse. ¿Y qué horizontes se ofrecen ante el problema? Hagamos constar, porque ello es de justicia, que el Municipio ha agotado los medios para disminuir la gravedad del paro, con lo que demuestra la atención que le merece el problema y su interés en mitigar los efectos del mismo, ya que el resolverlo absolutamente escapa a sus posibilidades.

Como los días han de transcurrir más rápidamente que fuera de desear, hay que ir arbitrando remedios para cuando llegue el instante. Y no pueden ser estos solamente los que el Municipio tenga a su alcance, ya que habrían de resultar insuficientes. Sin perjuicio por consiguiente, de intensificar las obras de pavimentación, tanto las que ha de realizar el Ayuntamiento y sobre muchas de las cuales ya existen proyectos aprobados, es necesario acabar las de acerado que parece se encuentran ahora en una fase de latitud. Unas y otras son precisas, no tan solo por la ocupación que han de facilitar a los trabajadores, sino por el beneficio urbanístico que representan. Ya viene dándose el paradójico caso de apretarse el deambular por las estrechas vías de Córdoba, más cómodas que las amplias rutas. A estas, es necesario llevar urgentemente la mejora de la pavimentación para que no sea un martirio atravesarlas.

Si no hay entorpecimiento alguno, podrán dar comienzo para la época en que termine la faena agrícola las obras de la nueva prisión que va a construirse en la parcela de Miraflores.

Orilladas las dificultades de pequeña índole que pudieran existir, creemos que la Dirección General de Prisiones imprimirá gran celeridad a la tramitación del expediente para que sea un hecho la ejecución del trabajo. Ya ayer indicábamos que se abren nuevas perspectivas al trabajo tan pronto sea ley el proyecto que faculta para cambiar el emplazamiento de las estaciones cuando éstas entorpezcan el desarrollo de las ciudades. No hemos de insistir sobre las ventajas que esto encierra para Córdoba, pues son de todos conocidas.

Queda por ultimar lo relativo a la construcción de Grupos escolares y a la Escuela Granja, todo lo que parece marchar por muy buen camino. Hay por consiguiente elementos sobrados para soportar sin graves quebrantos el problema, no faltando ninguno de dichos elementos y no haciendo gravitar sobre la ciudad más trabajadores en demanda de ocupación que los que la ciudad normalmente encierra.

Es necesario prevenirse contra el aluvión nómada que cae sobre las poblaciones tan pronto en éstas se intensifican las obras. Ello agravaría el problema y sería origen de grandes complicaciones y no pocos conflictos. Hay que estar muy vigilantes para impedirlo y así tendremos la seguridad de que los vecinos de Córdoba encontrarán fácil acomodo. En otro caso vemos oernerse un horizonte de sombría tristeza sobre la ciudad y todas estamos obligadas a evitarlo.

LA EMOCION DEL MOMENTO

Los aviadores españoles y el gesto inolvidable de Méjico

Méjico. Pocas noticias suele tener de Méjico la masa de españoles. Para muchos de ellos, Méjico es un delicioso y lejano país donde nació Gaona y donde los toreros cortan todas las crejas de todos los toros. Un pintoresco país que sabe a sublevaciones, cuarteladas, generalitos, caballistas y petróleo. Un excelente país donde Cortés incendió unos barcos, incendiándose él mismo en los brazos, color aceituna, de doña Marina. Un maravilloso país de fábula, de noches serenas, vigiladas por la plata de los tiburones, y por la magnífica leyenda de Teoyamici, dios de la guerra y de la muerte, a quien, al filo de las doce, visita el espíritu inmortal de Guatimocin, entre las negras ruinas de Uxmal.

Méjico, desconocido, sensual, rebelde y lejano. Méjico, bajo la amarilla presión de Wall Street y la constante amenaza de los fusileros yankees. Méjico, bajo el fardo de plomo de su historia, que arranca del principio del Sol. Eso suele ser Méjico para la masa.

Hasta hoy, hasta hoy, que dos militares españoles le han conquistado de nuevo para la fraternidad. Sin fogoneros, sin mosquetón; sin cascos guerreros; sin atuendo marcial. El insignificante barco de Cortés, se ha fundido en un pájaro de plata, una volado bajo el viejo Sol mejicano. Y quizás se ha quemado las alas.

Recemos y esperemos. Para que el terrible Teoyamici no haya destinado al sacrificio a los aviadores. Para que el "Cuatro Vientos" y sus náuticas sean encontrados por esos hidalgos mejicanos de la tierra y del aire, tan arduosamente empeñados en la empresa.

De hoy más, Méjico se ha incorporado fuertemente a la empucción española.

§ § §

Diez mil soldados; cuarenta aviones; ambulancias sanitarias, barcos, Méjico ha desplegado todos sus medios de pesquisa para encontrar a los aviadores españoles. Méjico ha colgado su atención y su interés, de la suerte de los dos pilotos, que han dado sobre las olas atlánticas el mejor y más alegre salto mortal.

Todo listo. Las pupilas eléctricas de su armada trazando absurdos dibujos sobre las aguas del Golfo. Sus aviones escudriñando los sombríos embudos de la montaña. La tropa patrullando por caminos de cabras y macizos montañosos y desfiladeros y valles. Y a punto las ambulancias de sanidad; y vigilantes el telégrafo, el teléfono, la radio.

Y la ansiedad. La unánime ansiedad de los mejicanos polarizada en una gota de sangre común; un idioma común, y un común sentido de la fraternidad. Alto es el ejemplo que nos están ofreciendo los mejicanos. Inolvidable gesto el de aquella gente hermana, tan separados por un abismo de Geografía, y tan juntos en esta neuralgia de la tragedia inédita.

Esperamos y sabemos que España no olvidará jamás. A la hiperesteia de Méjico ante el probable drama, hay que corresponder con nuestros brazos abiertos y rebosantes de sensibilidad. Méjico nos devuelve gallardamente la epopeya de Cortés, desembarcando en nuestro espíritu y quemando sus naves para no irse de nuestra devoción.

Saludemos a Méjico, en la mano nuestro chamberzo español, al modo hidalgo. Saludemos a Méjico de músculo joven y espíritu fuerte. Méjico, el de la vieja epopeya del Sol; el de los tiburones de plata; el de los brazos color aceituna de doña Marina, acaba de incorporarse a la emoción española.

Recemos y esperemos.

ANTONIO DE LA ROSA

NOTAS VARIAS

La huelga de Puente Genil resuelta

Ha quedado resuelta la huelga de ferroviarios de Puente Genil reintegrándose al trabajo todos los obreros.

Se trataba sólo de un movimiento de protesta por lo que sólo ha durado veinticuatro horas.

Letreros subversivos

Hoy han aparecido en las esquinas de algunas calles letreros subversivos, contra el Gobierno.

También han sido colocados otros alusivos a Gil Robles.

Ha sido detenido un muchacho, que fué sorprendido cuando escribía letreros en una esquina de la Puerta del Rincón.

Sucesos en la provincia

Detención de un reclamado

Ha sido detenido por la benemérita de Fuente Obejuna, Manuel Vinagre García, que estaba reclamado por la autoridad judicial para cumplir condena.

Ingresó en la cárcel.

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán mañana efectivos los siguientes libramientos:

Señor alcalde del Ayuntamiento de Córdoba don Francisco de la Cruz Ceballos, presidente del Patronato de enseñanza profesional, señor jefe de la Sección de caballos sementales, don J. Mora Almagro, don Norberto de Castro Galán, doña Margarita Fernández de Córdoba, doña María de la Paz Olalla, doña Margarita Fernández de Córdoba, viuda de Ortega; don Liborio Cabezas, habilitado de la escuela de Priego y don Pedro villoslada.

Un súbdito alemán denuncia la colocación de colgaduras con los antiguos colores nacionales

El súbdito alemán Emry Feldmán, domiciliado accidentalmente en esta capital, denunció a una pareja del cuerpo de Seguridad que prestaba servicio en la calle Góngora, el haber visto en el número 11 de la expresada calle, dos colgaduras con los colores de la antigua bandera nacional.

La pareja en cuestión requirió al dueño de la casa don Pío Giménez para que las retirase, oponiéndose a ello.

Por tal motivo ha sido denunciado.

El Juzgado interviene en el asunto.

Partido republicano-radical

Nuevo Comité de Peñarroya-Pueblonuevo

Los correligionarios de Peñarroya-Pueblonuevo han elegido el siguiente Comité:

Presidente, don Manuel Santuré Carbonell; Vicepresidente, don Manuel Torres Andújar; Secretario, don Máximo Moya Barrena; Vicesecretario, don Manuel Pérez Amador; Tesorero, don Pedro Vázquez Brizuela; Vocales: don Luis Pérez Muñoz, don Joaquín Rojas Pérez, don Victoriano Fondevila Azmar, don Antonio Valero Archidona, don Francisco Zafra León y don Julián Paco Núñez Romero.

Instituto Provincial de Higiene

Desde el día primero de Julio próximo funcionará en este Centro los lunes, miércoles y viernes, a las diez, una consulta especial de profilaxis del tracoma exclusivamente a cargo del médico bacteriólogo de indicado Centro, doctor Ricardo Pérez Jiménez.

POSTALILLA

EL PARLAMENTO NUEVO

Ayer, en sesión secreta, se discutió un proyecto de Ley para edificar un nuevo palacio del Congreso. Parece ser que el nuevo edificio de las Cortes se alzará en el llamado Cerro del Pimiento, donde actualmente se haya emplazado el Cuartel de la Montaña.

No está mal el acuerdo. Es lógico que nuestros diputados deseen instalarse mejor. El actual Congreso es reducido, feo, incómodo. No tiene cuartos de baño como Dios manda, ni salones de billar, ni gabinetes de "bridge", ni "music-room". Y hay que procurar por todos los medios que los señores diputados no echen de menos sus comodidades.

Además, entre un Congreso cómodo, elegante y confortable, y otro Congreso incómodo, mal tapizado y poco elegante, existen verdaderas diferencias legislativas de matización. En unos escaños dotados de excelentes muebles, aire perfumado con Aubigan; piso con alfombrado hasta las rodillas; buenos cocktails, y una caja de Aristón al lado, las leyes son suaves, acogedoras, maternales. Hasta la misma señora Nelken y la mismísima señorita Kent, nos parecerían dos ruborosas vestales; Balbontín una tortolilla y Trifón Gómez, todo un lord. La Reforma Agraria y la Ley de Vagos, se aplicarían con música de Alonso. Entonces hasta sería de buen gusto ser radical socialista.

En cambio, un Parlamento incómodo, con escaños sin desbastar; donde sirvieran malos refrescos y olera a barniz barato, sería insuportable. Todos seriotes, malhumorados; proyectos de Ley para fastidiar al prójimo; la Nelken furiosa; doce campanillas por sesión; suplicatorios concedidos; Morón disparando sobre Maura. ¡Horror!

Sí. Que hagan otro Congreso. Bueno, bonito y confortable. A ver si así cambian las cosas.

DICE

•• MATERIALES FOTOGRAFICOS ••

Productos "SCHLEUSSNER" (de fama mundial)

Películas (rollos).--Placas.--Filmpacks.--Papeles Fotográficos.

Trabajos de laboratorio.--Ampliaciones

Iluminaciones al óleo y al pastel

Máximas calidades.--Precios mínimos.--Trabajos esmerados.

"SUR IBERIA" (Nombre registrado).--Centro Comercial Fotográfico

Doce de Octubre, 9.--Teléfono 2737.--CÓRDOBA

LA ESCONDIDA SENDA :: CUENTO

Como me llamo Alvaro por el bautismo, Ramírez por mi padre y Garrido por mi madre, declaro que la decisión facultativa de recomendar-me campo y soledad como terapéutica para reponer mis quebrantadas energías, no me hizo maldita la gracia. Verdad es que la agitada vida que yo traía necesitaba una tregua reparadora. Tres años de hacer demostraciones continuadas y presurosas con los automóviles de la marca que me había conferido su representación agotaron todo mi vigor físico y caí en una neurastenia aguda que a nadie le deseo, como no sea a mi colega el representante de la marca rival. Y no había otra medicina más eficaz que la rigurosa estancia de dos o tres meses en pleno campo y en pleno aire libre. Protesté. Era demasiado aislamiento para un hombre de ciudad como yo, y tan acostumbrado a ir y venir, hablar para convencer, y no callar nunca, para no darle al cliente ocasión de arrepentimiento. Conseguí que el médico modificase su exigencia, y transigió con que me instalase en un pueblo de cierto vecindario —a cuyo alcalde me recomendé al anunciarle por carta mi llegada—, siempre que pasase los días al aire libre y no hablase sino con aquellos vecinos aún ignorantes de que había automóviles por el mundo. Y emprendí mi éxodo hacia Villablanca de la Sierra, pueblo de unos doscientos cincuenta vecinos, situado allá en el confin serrano de donde dicen que viene la leche pura. Dos leguas le separaban de la carretera más próxima. Hasta allí no llegaba el mundanal ruido de motores, escapes y bocinas. Tampoco la gasolina había llevado su tufo. Villablanca de la Sierra era el oasis del sosiego, en medio de la baránda de una civilización con prisa y sin pausa.

Hasta el arranque del camino de herradura, que conducía a Villablanca, no tuve más remedio que ir en el autobús de línea; travesía que exacerbó mi fobia contra la endiablada invención, que, si bien ha anulado las distancias, ha destruido también la suprema elegancia humana de la lentitud.

—Aquí tiene usted que apearse—me dijo el chófer—. Ese es el camino del pueblo adonde usted se dirige.

Detuvo el carruaje, se apeó, puso al borde de la cuneta mi equipaje y le entregó al peatón el saco de la correspondencia y varios paquetes con encargos que le traía de la ciudad. Yo descendí como me fué posible.

—Este señorito —le dijo al peatón— va a Villablanca...

Y saltó al "baquet" y se alejó con

el enorme coche, que nos dejó envueltos en la humareda del escape y en el polvo de la carretera. Cuando se disipó el remolino vi que el peatón cargaba la impedimenta en las angarillas de un borrico. Y me decía:

—¿Usted es don Alvaro...?

—Ramírez y Garrido, servidor de usted.

—Para servir a Dios sea. Ya me dijo el alcalde que llegaría usted hoy. Le está esperando, allá en el pueblo, con otros amigos, que preparan algunos entretenimientos para que usted no se aburra y se cure. ¡Cacerías, porque aquí no hay otra diversión! Buena caza, si hay... ¡Ea! Súbase usted en el borrico y, ¡andando! Los malos caminos, como los malos ratos, hay que pasarlos pronto.

Me subí como pude en el burro, y como pude, me acomodé entre las dos maletas de mi equipaje, la saca del correo y los bultos de encargo.

—Usted echa para allá, que yo le alcanzaré. Tengo que esperar otro camión que viene para abajo. Antes que llegue usted al pueblo ya le habrá alcanzado.

—Pero... No hay prisa. Le esperaré a usted. Iremos juntos. Yo no sé el camino.

—Nada, señorito. Usted se va para allá, que ya voy yo enseguida. El camino lo sabe el burro, que no ha hecho en su vida otra cosa que ir y venir. Déjese usted llevar, que el camino no tiene pierda. Además, es muy bonito. Un poco cuesta arriba y con algunos precipicios; pero no pasa nada. El paisaje es lo mejor. Se lo he oído decir a cuantos viajantes he llevado al pueblo. ¡El paisaje! Yo no sé lo que es esto, ni falta que me hace. Pero ¡cuando ellos lo dicen! Además, se divierten mucho. Usted también se

va a divertir. Ya lo verá usted. ¡Ea! A no pensarlo más, y adelante, que para allá voy yo enseguida. ¡Arre, buuurro...!

Le propinó al animalejo un estacazo en las nalgas, y la tradicional "puesta en marcha" tuvo efectos inmediatos. El borrico salió trotando de medio lado por la cuesta arriba, y yo tuve que hacer méritos de equilibrista para no medir el suelo. Poco a poco, según pasaba el tiempo, me iba acomodando mejor en la lenta cabalgadura que había substituido al rápido auto 15 HP de mi marca. Y me lancé a hacer consideraciones sobre los encantos de la locomoción por el primitivo sistema de sangre y paciencia. Salvo las torturas del aparojo redondo y la sorpresa de los respingos inesperados, lo demás era muy desagradable también. Sobre todo, la persistencia del rucio en caminar por el borde del camino en precipicio, o de su decidido interés en que el jinete se arañase con las zarzas de los bardales o con los salientes de las cercas de piedra. La actitud del borrico empezó a escamarme. Me había subido en un animalito con criterio propio y persuadido de mi ineptitud para conducir vehículos de cuatro patas y con un roncal por toda dirección.

El paisaje era, de verdad, muy bonito, pero apenas si podía contemplarlo, forzado a cuidar de las gentildades hostiles del animal. Del lado allá de un barranco —que mi cabalgadura tuvo a bien saltarse en dos brinco, con pérdida de mi sombrero, que se llevó la corriente— encontré un pastorcillo bastante aglógico, pero muy explícito.

—¿Falta mucho para Villablanca? —le pregunté.

—Como un tiro de bala —me contestó, y se quedó tan tranquilo.

Después del cañón del 42, el "gros,

STADIUM AMÉRICA

El domingo 25, a las 6 menos cuarto de la tarde

GRAN ACONTECIMIENTO DEPORTIVO

Partido de Campeonato - Copa de Andalucía

EL BETIS BALOMPIÉ, DE SEVILLA

EL CÓRDOBA RACING CLUB

Berta", la trayectoria de una bala ya no tiene medida; de modo que como si nada me hubiera dicho el pastor, que se alejó sonriendo con socarronería bajo el ala de su sombrero inmenso. Seguí adelante, entregado al burro y a la contemplación del panorama. El panorama sobre el que echaba su sombra un negro nubarrón sospechoso. ¡No faltaba más que una tormentita en plena sierra! Quise acelerar la marcha, pero renuncié convencido de mi ignorancia en el manejo de los mecanismos aceleradores del asno.

De pronto, la veredita estrecha y pedregosa se dividió en dos y sentí en toda su magnitud el cruel tormento de la duda en despoblado. Un camino a la derecha y otro a la izquierda: ¿cuál debería seguir? ¡Esta es la cuestión! Como por mí mismo no podía contestar la pregunta, dejé que el burro resolviese. Y el burro resolvió detenerse, quedarse absolutamente inmóvil, en la bifurcación del camino. Yo hubiera hecho lo mismo: abstenerme en la duda. Claro es que el animalejo no dudaba, pero era él quien dirigía la expedición, y tuvo a bien parar en seco. Yo no hice nada por reanudar la marcha. De ninguna manera quería indisponerme con aquella bestia, que, además, se había parado al borde mismo de un espantoso barranco sin fondo. Era muy pintoresco el abismo, desde cuyo fondo subía un sordo rumor de catarata que ponía en mi ánimo un espanto igual a la indiferencia del asno. Allí permanecimos no sé cuánto tiempo, el burro resoplando y yo estremeciéndome con cada resoplido. Para mayor atractivo de la situación comenzó a llover violentamente. Y a tronar con estruendo de artillería gruesa. Y el burro impasible. Y yo esperando a que las aguas de aquel diluvio alcanzasen el nivel de las orejas del animal para desprenderme del aparejo redondo y salvarme a nado. ¡Muy divertida la sierra entre rayos, truenos y agua a mares, al pie del abismo, y sobre un asno enemigo declarado del hombre urbano!

Cuando estaba como una esponja sumergida llegaron unos cazadores, que corrían a guarecerse en una casa que en mi aturdimiento yo no había visto y la tenía delante de mis narices, bien que medio oculta por unas madroñeras gigantescas.

—Pero, ¿qué hace usted aquí? —me preguntaron asombrados.

—¡Divirtiéndome, señores! ¡Divirtiéndome!

Me creyeron loco. Luego se aclaró todo con la llegada del peatón. Por mi parte aclaré que había llegado al pueblo. Y, como es natural, el burro se había parado a la puerta. ¡Estaba en su casa! ¡Y yo no me había enterado! El burro era yo, aunque me esté mai el decirlo!

En cuanto me sequé me di por sano. Pregunté a qué hora pasaba el autobús para la ciudad, y tan pronto lo supe salí corriendo, a pie por la vereda...

—Pero, ¿a dónde va usted, cristiano? —me gritaban.

Y yo les contesté:

—¡A la civilización! ¡Aunque me muera!

—Y, ¿va usted a ir a pie de aquí a la carretera? ¡Llévese ustel burro!

—¿El burro? ¿Ese burro que habéis escogido para que tome venganza de los civilizados en nombre de vuestro atraso...? ¡No! ¡No! Las maletas me las mandan ustedes...

Y eché a correr por la vereda abajo en busca de la carretera y de la tracción mecánica...

De regreso en mi ciudad y entre mis amigos, me decían éstos que no comprendían cómo había dejado tan pronto las delicias del campo.

José Andrés VAZQUEZ

RUMOR CONFIRMADO

A primeras horas del día de ayer circuló, por los principales centros de nuestra capital, el rumor de que en la calle Málaga, núm. 9 "CALZADOS IMPERIO" se habían anunciado en sus escaparates la extraordinaria rebaja de precios que el dueño de este acreditado Establecimiento ofrece a su distinguida clientela y público en general.

Como quiera que esta sensacional noticia la consideramos de gran interés para todos, pasamos por dicho establecimiento en el que encontramos, entre otros artículos de gran novedad y elegancia:

3.000 pares de zapatos para señora, en charoles, dónoglas en colores de moda y preciosas combinaciones al precio único de 10 pesetas.

4.000 pares para niños, en colores y charoles del 24 al 30 a siete pesetas y del 31 al 38 a ocho pesetas.

Infinidad de modelos en blanco y combinados a precios sin competencia.

No deje de visitar esta Casa "CALZADOS IMPERIO". Calle Málaga, 9. Córdoba.

LA VOZ de Córdoba, perseguida

Nuestro querido colega, el valiente vocero de la democracia republicana cordobesa LA VOZ sufre el rigor de la persecución a todas luces injusta, conque le distingue el señor gobernador civil.

Unos articulejos remozados e hirientes de ese chico travieso que es Dick, junto a una campaña ordenada y respetuosa que nuestro colega se ha visto en la necesidad de emprender contra la primera autoridad civil de la provincia, le han valido, amén de varios procesos, dos recogidas de ejemplares. La última vez la persecución se ha refinado, hasta el punto de que pudiendo haberse recogido de la edición de la noche los artículos dignos de ello, se dejó imprimir la de la mañana para que el perjuicio fuese mayor.

Es sencillamente intolerable que esto ocurra con periódicos que vienen consagrando su esfuerzo día por día, en la defensa ardorosa de las instituciones republicanas, y lo es doblemente, porque no nos parece suficiente razón la crítica de los actos de quienes desempeñan funciones de autoridad. Esta crítica debe ser en absoluto libre, y para condenarla ahí están los tribunales de justicia.

Nos asociamos a la indignación que sufren los amigos de LA VOZ, y les mandamos un expresivo y fraternal saludo que es también nuestra protesta más enérgica y sentida.

(De "Atalaya").

Sanatorio Quirúrgico Ansorena

GRAN CAPITAN, 17

Consulta de 10 a 2.—RAYOS X

Pensiones de 15 a 35 pesetas diarias

Servicio de salidas urgentes a domicilio del enfermo por facultativos de guardia, desde las diez de la noche a nueve de la mañana.

AVISOS AL TELEFONO, 24-85

¡.....PLATER.....!

MARAVILLOSO INVENTO AMERICANO para platear y pulir toda clase de metales

SEÑORA, usando PLATER, sus cubiertos serán siempre nuevos, convertirá su casa en un platal y lo verá todo relucir.

CAJA DE CARTON DE 180 gramos PESETAS 2,35 (contiene instrucciones para usarlo)

Pidan PLATER en Droguerías y Ferreterías.

AGENCIA EXCLUSIVA PARA CORDOBA:

"SUR-IBERIA" (Nombre registrado)

Doce de Octubre, 9.—Teléfono 2731

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La exhibición de colgaduras con motivo de la festividad religiosa de hoy, da lugar en Madrid a numerosos incidentes

SE REUNEN LOS MINISTROS EN CONSEJO

Madrid, 23 (3,15 t.).—En el palacio de Buenavista quedaron esta mañana a las once y media reunidos los ministros en Consejo.

Se invita a las corporaciones y particulares a ofrecer edificios para centros de enseñanza

Madrid, 23 (3,15 t.).—Al terminar la reunión ministerial Marcelino Domingo facilitó la siguiente nota oficial:

ESTADO. El ministro informó al Consejo de los extremos contenidos en el proyecto de tratado comercial con el Uruguay, respecto a la cual informará a la Comisión parlamentaria de Estado.

JUSTICIA. El señor Albornoz dió cuenta de un anteproyecto de ley sobre matrimonio desarrollando la vigente ley de Matrimonio civil.

HACIENDA. Proyecto de ley sobre créditos para atender a la sustitución de la primera y segunda enseñanza.

Instrucciones dadas a la delegación española en la Conferencia Económica de Londres sobre el plan concreto del orden del día.

INSTRUCCION. Decreto invitando a todas las Corporaciones oficiales y entidades y particulares que radican en Madrid, capitales de provincia o cabezas de partido para que ofrezcan edificios utilizables para centros de enseñanza que empezarán a funcionar en primero de octubre de este año.

Dictando normas generales para los cursillos de selección de encargados de Institutos y Colegios subvencionados de Segunda enseñanza.

Creando el Patronato del Museo de Escultura de Valladolid.

Aprobando la construcción de un edificio para escuela graduada para niños y niñas, en Arriendas, ayuntamiento de Oviedo.

Proyecto de construcción en Más de la Mata (Teruel) de un edificio para escuelas graduadas para niños y niñas.

AGRICULTURA. El ministro dió cuenta de las normas para la creación del Banco Nacional Agrario".

SE HA ULTIMADO EL DICTAMEN SOBRE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

Madrid, 23 (3,30 t.).—Esta mañana se reunió la Comisión de Agricultura. Quedó ultimado el proyecto sobre Arrendamientos rústicos que posiblemente será entregado esta tarde mismo a la Mesa de la Cámara.

LOS AGRARIOS SE REUNEN

Madrid, 23 (3,30 t.).—En una de las secciones del Congreso se reunió esta mañana la minoría agraria.

Se trató de la reorganización de las Comisiones acordándose elegir para la de Agricultura a don Abilio Calderón.

También se designó al señor Cid para el Tribunal parlamentario que ha de dictar sentencia por las responsabilidades contraídas en los sucesos de Jaca.

Continúa la incertidumbre sobre el paradero de Barberán y Collar

Es absoluta la carencia de noticias

Madrid, 23 (4,15 t.).—Durante toda la mañana ha seguido siendo absoluta la carencia de noticias acerca del resultado de las pesquisas realizadas en Méjico en busca de los aviadores Barberán y Collar.

Aunque no se tienen indicios sobre la suerte que hayan corrido los intrépidos pilotos, los días transcurridos sin saberse su paradero acentúa el pesimismo.

De toda España se reciben telegramas que acusan la ansiedad reinante por conocer el paradero del "Cuatro Vientos".

SE HA MODIFICADO EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

Madrid, 23 (5,15 t.).—En la reunión celebrada por la Comisión parlamentaria de Agricultura se acordó introducir modificaciones en el proyecto de Arrendamientos rústicos.

Entre los extremos más interesantes que se han modificado figura el de la sustitución del líquido imponible por la renta catastral.

Incidentes en Madrid

Madrid, 23 (3,30 t.).—Con motivo de ser hoy la festividad del Corazón de Jesús han aparecido en algunos balcones colgaduras con los colores de la antigua bandera nacional.

Esto originó bastantes incidentes, teniendo que intervenir la policía obligando a retirar dichas colgaduras.

* * *

Madrid, 23 (5,30 t.).—Esta tarde se han vuelto a reproducir los incidentes con motivo de la exhibición de colgaduras festejando el día del Corazón de Jesús.

En diferentes calles se formaron manifestaciones de protesta contra el alarde religioso teniendo que intervenir la fuerza pública para disolver los grupos.

En la Gran Vía se formó una nutrida manifestación que desfiló dando mueras a los católicos y cantando la Internacional.

Los guardias de Seguridad intentaron disolverla pero los manifestantes se resistieron haciéndoles frente.

Se dió aviso de lo ocurrido a la Dirección de Seguridad y ésta envió un camión de guardias de Asalto que momentáneamente disolvió los grupos.

En la Red de San Luis se formó después otra manifestación dando mueras a los monárquicos y religiosos.

Desde un balcón un individuo dió vivas a Jesús y arrojó un sifón promoviéndose enorme revuelo.

Los manifestantes intentaron asaltar la casa evitándolo la fuerza pública.

En la calle de Fernando VI nutridos grupos desfilaron en actitud hostil.

Otros manifestantes en la de Espoz y Mina arrancaron bastantes colgaduras quemándolas mientras cantaban la Internacional.

Durante toda la tarde menudean las manifestaciones y los incidentes en las calles céntricas, temiéndose que a la salida de los talleres éstos adquieran mayores proporciones.

LA REUNION DE LOS SOCIALISTAS

Madrid, 23 (5,15 t.).—Hoy se reunió la minoría socialista acordando variar las representaciones en las Comisiones parlamentarias.

Fueron designados los señores Nistal, Moreno y Jiménez Asúa para for-

Coñac Caballero

mar parte de la Comisión que ha de elegir presidente del Tribunal Supremo.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 23 (6,30 t.).—El señor Besteiro abre la sesión a las cuatro y cinco. La concurrencia es escasa en escaños y tribunas.

En el banco azul toman asiento los ministros de Industria y Justicia.

Aprobada el acta de la sesión anterior se entra en el turno de ruegos y preguntas.

CABRERA habla de las autorizaciones a entidades particulares para celebrar rifas.

SERRANO BATANERO se queja de la frecuencia con que los jueces de algunos pueblos se ausentan permaneciendo en Madrid la mayor parte del tiempo.

ALGORA anuncia para el viernes próximo la presentación de una proposición pidiendo una amplia amnistía.

Se dirige para ello principalmente al señor Franchy Roca a fin de que apoye la petición en el seno del Gobierno por ser ella una de las razones fundamentales que justifican su participación en el Poder.

Se queja de que en algunos pueblos se excluya a los socialistas cuando se trata de colocar a obreros parados.

DE LA VILLA se ocupa de la fiesta del Corazón de Jesús y de la exhibición de colgaduras religiosas que están dando lugar en Madrid a numerosos incidentes.

GALARZA cree que no deben autorizarse estas manifestaciones públicas.

DE LA VILLA vuelve a hablar diciendo que él respeta todas las manifestaciones religiosas cuando son auténticas y responden a la fe y a la devoción, pero no cuando se desvían por el campo de la política.

Dice que ayer fueron arriadas banderas con los colores del antiguo régimen y afirma que la fiesta de hoy no es católica, sino monárquica.

Después habla del Teatro Lírico Nacional y anuncia una interpelación, porque sabe que se está malgastando el dinero.

CLARA CAMPOAMOR solicita que se traigan a la Cámara el proyecto relativo a la investigación de la paternidad y se autorice a las mujeres para ser testigos en los pactos civiles.

También interesa que se aclare si las mujeres pueden desempeñar cargos en la magistratura como autoriza la Constitución.

Se ocupa en términos favorables de la Escuela Profesional y señala los daños que se ocasionan a los maestros con los traslados.

El ministro de JUSTICIA expone

JAUQUE AL MILLON

Este es el título de la novela que como ya veníamos anunciando empezará a publicar LA VOZ a partir de primero de julio, sin interrumpir por ello la continuación de la que actualmente se publica.

JAUQUE AL MILLON

novela de George Barr Mc. Cutcheon, encontrará el lector sugestivas escenas de aventuras que hacen interesantísima la lectura de la obra. No dudamos que lo movido e interesante del argumento de la novela ha de despertar poderosamente el interés y la atención de nuestros lectores. Por ello sin interrupción alguna diariamente publicaremos en nuestras páginas el folletín de

JAUQUE AL MILLON

cuya publicación nos ha autorizado la casa editorial Gustavo Gili, de Barcelona

las simpatías que le inspiran las iniciativas de Clara Campoamor.

Anuncia que no pasarán muchos días sin que se trate de este asunto en la Cámara.

SALAZAR ALONSO solicita que se active el proceso por los sucesos de Castil Blanco.

También habla del ayuntamiento de Castuera quejándose de la actuación del secretario.

El ministro de JUSTICIA le contesta.

SALAZAR ALONSO rectifica y anuncia una interpelación sobre diferentes asuntos de administración local.

Se entra en el orden del día y se pone a debate el proyecto reformando los recursos de casación en materia penal.

FLOLA defiende una enmienda presentada por el señor Castrillo.

FERNANDEZ CLERIGO impugna la enmienda y ésta queda desechada.

Se suspende este debate y se abre discusión sobre el proyecto de revisión de los fallos dictados por los tribunales de honor a los funcionarios públicos.

Sin discusión se aprueban los cuatro primeros artículos.

OSSORIO Y GALLARDO presenta una enmienda al artículo quinto.

Pide que los enjuiciados puedan ser requeridos por los tribunales.

GUERRA DEL RIO propone que sean los propios tribunales los que estimen la pertinencia de las cuestiones planteadas.

OSSORIO Y GALLARDO dice que no tiene inconveniente en que se modifique así la enmienda.

LAURET dice que la Comisión acepta la enmienda.

CARRERAS manifiesta que la Comisión necesita estudiar este asunto.

OSSORIO Y GALLARDO se siente defraudado pues después de aceptarse la enmienda ahora resulta que hay que estudiarla.

Se pone a votación la enmienda convertida en dictámen y se aprueba.

También se aprueban todos los restantes artículos.

Continúa la sesión.

AGASAJO A UN PINTOR

Madrid, 23 (6,30 t.).—Este mediodía fué obsequiado con un banquete el pintor Gonzalo Bilbao con motivo de la interesante exposición que tiene en Madrid.

Asistió el señor Lerroux que pronunció breves frases aludiendo al cuadro "Los Segadores".

Propugnó por el desarrollo de una labor pacífica y beneficiosa para la agricultura española.

SE DETIENE A LOS AUTORES DE UN ATRACO

Valencia, 23 (5,30 t.).—De madrugada llegaron a un pueblecito del término municipal de Requena unos individuos pidiendo albergue en un molino.

El dueño sospechando que pudieran ser los autores del atraco al Banco de Valencia en Chelva les invitó a entrar y les dejó encerrados en una habitación, dando aviso inmediatamente a la guardia civil.

Esta se personó poco después en la casa comprobando que efectivamente se trataba de los autores de atraco, procediendo a su detención.

ATRACO EN UNA RELOJERIA

Barcelona, 23 (6,30 t.).—En la relojería instalada en la calle de la Diputación, 174, penetraron varios individuos que pistola en mano obligaron a los dependientes a permanecer manos arriba.

Los asaltantes registraron los cajones llevándose 300 pesetas y 20 relojes.

Al marcharse dejaron en una silla un petardo que hizo explosión causando grandes desperfectos y la consiguiente alarma.

Información taurina LOS SUCESOS DEL DIA Ultima hora local

DOS NOVILLADAS SEGUIDAS PARA CERDA

El buen torerito valenciano Pepe Cerdá tiene ahora dos novilladas seguidas.

La primera, mañana sábado en Utiel con Rafaelillo y Julio Luján y la segunda en León, con Jaimito Pericás.

Que tenga suerte el modesto torero valenciano.

EL DIA DE LOS JUANES Y EL DIA DE LOS PEDROS

Para el día de San Juan en Vinaroz, una corrida de toros con Simao La Veiga, Antonio Posada, Enrique Torres y Chiquito de la Audiencia. Y en la misma plaza el día de San Pedro Pepito Montaner (Varellito chico), Chatet y Valencia.

¿VA USTED A MALAGA EL DOMINGO?

El próximo domingo en Málaga se celebra nada menos que la gran corrida de la Prensa. Los toros son de Camacho y los espadas Antonio Márquez "el Belmonte rubio" que reaparece después de su larga ausencia de los ruedos, Vicente Barrera y Victoriano de la Serna.

Buena combinación, con la que seguramente lograrán un gran lleno nuestros compañeros de la bella capital malacitana.

DE GRANADA HA SALIDO UNA GRAN FIGURA DEL TOREO

Antonio Peregrín se llama el nuevo maestro que sale de Granada y que lleva torreadas por esa parte un buen número de novilladas con éxitos resonantes. Tan es así que el pasado día del Corpus obtuvo tan valioso éxito en Baeza, que ha sido contratado por la empresa para dos novilladas más.

El chaval hará próximamente su debut en Madrid y si sigue como hasta aquí, podemos asegurar sin temor a equivocarnos que de Granada ha salido otro como el de Navalecarnero.

¡A ver si podemos conseguir que salgan un puñado de novilleros punteros que animen la fiesta que tan aburrida está!

NOVILLERO QUE REAPARECE

El valiente novillero de Manzanares, Martín Rodríguez Parrilla, que tan clamorosos éxitos obtuvo en la temporada pasada, después de intenso entrenamiento, reaparecerá en las plazas de Cuenca, Avila, Mérida, Ciudad Real, Alcázar de San Juan y Manzanares, donde ha firmado distintas fechas.

Esperamos que las empresas andaluzas tomen nota de este excelente espada, el que tiene vehementes deseos de presentarse ante los públicos de Andalucía.

J. J. DE LARA

MARIDO CARINOSO

En Cerro Muriano fué víctima de una monumental paliza Concepción Gil Martín, de 28 años, por parte de su marido, el que se apoda "Matavivo". Tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de contusiones en el hombro izquierdo y erosiones en la cara de pronóstico leve.

El Juzgado pondrá paz a los cónyuges en cuestión.

SOSPECHOSO DETENIDO

La policía ha detenido por sospechoso e indocumentado a Francisco González Ruiz, de 25 años, interviniéndosele un carnet de la C. N. T.

DE TEATRO

La Agrupación Artística Benavente emprenderá el día 24 su turnee por los principales pueblos de la provincia de Jaén, Sevilla y Córdoba, contando con valiosos elementos.

Entre el repertorio que dará a conocer se destacan por sus recientes éxitos en Madrid "Sol y Sombra", "La Chascarrillera" y "El Refugio".

Dicha agrupación va provista de nuevo decorado y hecho por el escenógrafo José Reyes.

nuevo decorado hecho por el escenificación confirme una vez más sus éxitos y ponga a gran altura el pabellón cordobés.

TODOS LOS LIBROS

e impresos que exige la Inspección del Trabajo están a la venta en la

LIBRERIA LUQUE

Gondemar, 17. Catálogo gratis

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

Herido casual

En su domicilio Cerro de la Golondrina número 8, se lesionó casualmente el joven de 18 años, Francisco Rojano Barca.

En la Clínica de la calle Góngora fué asistido de una herida punzante en la pierna izquierda de pronóstico reservado.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 23 de Junio

Francos. cambio, máximo	46'95
Libras. cambio, máximo	40'55
Dollars. cambio, máximo	9'61
Interior 4 por 100... ..	68,80
Exterior 4 por 100... ..	83,25
Amortizable 5 por 100, 1920	92'50
Idem. idem. 1917..... ..	86'80
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	83'50
Idem. idem. idem. 5 por 100	83'50
Acciones Banco de España	542'—
Idem Arrendataria de Tabacos	195'—
Idem de M. Z. y A.	174'—
Idem f. c. Norte de España	186'—
Acciones Azucarera ordinarias	39'15

ARRENDAMIENTO

Desde primero de Septiembre próximo se arrienda el conocido horno situado en la Plaza del Amparo y Ronda de Isasa, de esta población, con todos los enseres necesarios para la industria de fabricación de pan.

Para tratar con Rafael Gavilán Bravo, Domingo Muñoz, número 4.

Sanatorio Quirúrgico "San Rafael"

Situado en la carretera del Brillante, al pie de la Sierra

(CÓRDOBA)

Teléfono 2823

Médicos Directores: J. DE ALJARA y J. L. JIMÉNEZ HJERTA

Edificio construido exprofesamente para Sanatorio, con todos los adelantos modernos. Pensiones económicas, desde 10 pesetas. Asistencia a partos con derecho a ocho días de pensión, 150 pesetas. Consulta en el Sanatorio: de 10 a 12 y de 5 a 7

LOS SABADOS CONSULTA GRATUITA

PARA EVITAR CONFLICTOS

Las colgaduras en los balcones

Con motivo de celebrarse hoy la festividad del Corazón de Jesús en varios edificios han aparecido colgaduras en los balcones.

El gobernador civil, que tuvo noticias de haberse registrado con tal motivo algunos incidentes y protestas, dispuso que los guardias rogaran a los vecinos que quitaran las colgaduras en evitación de cualquier conflicto.

Algunos de los señores, a quienes se les ha conminado a quitar las colgaduras nos han comunicado sus quejas sobre tal disposición.

Imparciales en todo momento recogemos esas quejas y las trasladamos a la autoridad correspondiente aunque las causas que dicha autoridad obedeció para dictar disposición semejante nos parecen altamente atendibles para la mayor tranquilidad ciudadana.

Lo que no nos parece tan razonable es que después de recibir esas órdenes —ruegos mejor dicho— aún existan edificios con sus colgaduras puestas.

A fuer de imparciales como ya decimos estimamos deben ser atendidas por los ciudadanos aquellas órdenes, que de la autoridad dimanen.

DEPORTES

COPA DE ANDALUCÍA

	J.	G.	E.	P.	P.
Sevilla F. C.	2.	1.	1.	0.	3.
Córdoba Racing Club	1.	1.	0.	0.	2.
Betis Balompié	1.	0.	1.	0.	1.
Deportivo Malacitano	2.	0.	0.	2.	0.

Partidos para el domingo próximo día 25 de Junio de 1933:

En Sevilla.—Sevilla F. C. y Deportivo Malacitano.

En Córdoba.—Stadium América.—Betis Balompié de Sevilla y Córdoba Racing Club.

Primeros equipos completos.

Ha entrado en una fase interesantísima la Copa de Andalucía, competición que ha de dar muchísimo que hablar y en la que seguramente se van a dar bastantes sorpresas. El partido de Sevilla lo consideramos fácil para el Sevilla, que seguramente se apuntará otros dos puntos a su haber. En Córdoba jugarán el partido más interesante de esta competición sin duda y del que ha de salir la clave del presunto campeón. Es muy difícil pronosticar quien será el ganador de este partido, toda vez que el Betis Balompié, es equipo peligroso, pero si el Córdoba Racing Club juega co-

mo lo hiciera en el segundo tiempo del partido que jugaron el domingo anterior con enemigo tan peligroso, por su dureza, como es el Deportivo Malacitano, le va a costar bastante trabajo llevarse para Sevilla los dos puntos del encuentro, que dicho sea de paso, les son muy precisos, puesto que si el Córdoba le ganara, lo pone en trance difícilísimo para poder ser campeón y en cambio nuestro modesto club se consideraría clasificado para el tercer puesto por lo menos. El equipo que alineará el Córdoba Racing Club, es el siguiente:

Tobales; Monge, Pérez; Aniceto, Adorna, Solé; Rafa, Curado, Granados, Angelillo y Andrade.

O sea el mismo equipo que jugó el domingo pasado y que tan buen partido dió.

Es preciso que la afición acuda a ver este partido como un solo hombre para llenar el Stadium América y animar a nuestros muchachos, pues de este partido depende la vida o muerte del Córdoba Racing Club, y no debemos dejar pasar la oportunidad que se nos presenta para que Córdoba pueda seguir ocupando unos de los primeros lugares en el fútbol andaluz, conseguido a costa de tantos sacrificios y que ahora por la falta de asistencia de la afición quiere arrebatárselo Málaga. Aficionados todos, pues a llenar el campo del Stadium América, para animar a los jugadores y a presenciar sin duda alguna el mayor acontecimiento futbolístico de esta temporada. De Cabra, Montilla, Aguilar, Puente Genil, Bujalance, Castro del Río y otras poblaciones limítrofes, tienen pedidas entradas para presenciar el partido muchos aficionados. Para mayor comodidad del público se han puesto toldos en los palcos y se regará el terreno de juego. También se establecerá una taquilla en la calle Gondomar en el sitio de costumbre.

El suceso de esta madrugada

A tiros con un guarda de playa

En las últimas horas de la madrugada de hoy ocurrió un hecho criminal en la vía férrea de Madrid y sitio denominado los Santos Pintados, que si bien no tuvo consecuencias trágicas estuvo a punto de causar la muerte de un hombre.

El guarda de playa Francisco Frias Romero estaba prestando su servicio de vigilancia en el mencionado lugar, cuando sonó un disparo y una bala le pasó rozando la cabeza.

Dió aviso a la Inspección de la Estación personándose en el lugar de referencia unos guardias de Seguridad los que dieron una batida para encontrar al autor del disparo.

A pesar de las pesquisas no pudo ser hallado, creyéndose que se trataba de un ladrón.

La autoridad judicial entiende en el suceso.

El conflicto huelguístico de la U. G. T.

Se ha declarado la huelga en varios pueblos de la provincia

Como anunciábamos oportunamente los trabajadores de la tierra afectos a la U. G. T. han declarado la huelga.

El paro afecta a cuarenta y tres pueblos de la provincia, claro está que en la mayoría de los mismos a un reducido número de trabajadores.

En Aguilar los huelguistas han asaltado, según parece, dos puestos de pan.

La huelga en Montilla ofrece un aspecto tranquilo, aunque se han verificado algunas coacciones.

El gobernador civil hablando con los periodistas de este conflicto les manifestó que se desarrollaba con toda tranquilidad.

Agregó que era la huelga perfectamente legal y que por tanto no podía tomar determinación alguna a menos de que se produjeran conflictos.

Sin embargo ha tomado sus medidas para evitar aquéllos.

Han llegado concentrados ciento setenta y cinco guardias civiles y mañana a primera hora se espera llegue la Compañía de guardias de Asalto.

Todo está preparado para recibir a los guardias de Asalto que se hospedarán en el Cuartel de Sementales.

Para el alojamiento de los guardias ha dado toda clase de facilidades el general de la División.

En realidad la huelga de campesinos afectos a la U. G. T. no empezará propiamente dicho hasta el día 25, ya que hoy todos los trabajadores de la tierra se retiraron del trabajo para celebrar la fiesta de San Juan.

De sociedad

Ha terminado brillantemente sus estudios del tercer año del Bachillerato, el estudioso joven Antoñito de la Rosa y Alonso de León.

Enhorabuena.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo y correligionario el alcalde de Bujalance don Cristóbal Girón.

El abogado don Benigno Iniguez González ha tenido la atención de ofrecernos su estudio, que establece en la calle de Málaga número 4, principal.

PELAEZ.-Dentista

GONDOMAR, 17

TELEFONO 2-0-3-5

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

En Malaleón (Méjico) han aparecido los aviadores, sufriendo Collar la fractura de un brazo

Las Cortes Constituyentes

Se plantea un debate sobre la actitud adoptada por los defensores y procesados por los sucesos de Agosto

Madrid, 24 (1,15 m.).—Continúa la sesión.

Se reanuda la discusión del dictamen de la Comisión de Agricultura referente a desahucios de fincas rústicas.

CASANUEVA propone la inclusión de un artículo adicional que diga que en caso de que los subarrendadores planteen la demanda de desahucio entenderán subrogados en sus subarrendatarios todos los derechos de los subarrendadores.

MARTINEZ GIL rechaza la propuesta aunque dice que los socialistas están conformes con el espíritu de ella, pero por mayoría se ha desechado.

CASANUEVA rectifica.

BLAZQUEZ insiste en que no puede aceptarse.

La enmienda se somete a votación y votan a favor 66 diputados y en contra 4.

Como este número no es suficiente queda pendiente de votación.

Se da lectura a una proposición incidental pidiendo al Gobierno que explique la actitud intolerable en que se han colocado los defensores y procesados por los sucesos de agosto.

ALBERCA MONTOYA se levanta a defenderla, recordando que en cierta ocasión el señor Azafia afirmaba que si alguien derribaba la silla, él derribaría la mesa y la silla ya está derribada.

GUERRA DEL RIO protesta indignado de la conducta intolerable de los abogados indocumentados que actúan en la vista y de la media docena de señoritos achulados que aparecen encartados en el proceso y dice que por lo visto no se han enterado de la fecha del 14 de abril.

Agrega que se han acercado a él muchos abogados bastantes de derechos exponiéndole su extrañeza por la actitud impasible que ante estos hechos sigue el Gobierno y particularmente el ministro de Justicia.

Habla de los insultos dirigidos al señor Anguera de Sojo, buen republicano y buen católico y se extraña de que el presidente del Tribunal no adopte ninguna medida enérgica para imponer su autoridad, por lo que entiende que debe ser susti-

tuido no obstante tratarse de un prestigioso magistrado.

Recuerda que en la vista de cierta causa el señor Alborno por una falta levisima fué castigado duramente por el presidente del Tribunal que actuaba.

El ministro de JUSTICIA le contesta diciendo que él es el primero en lamentar lo que viene ocurriendo, que es desagradable y bochornoso.

Recuerda que cuando los republicanos comparecían ante un tribunal nunca negaban los hechos y recababan para sí toda la responsabilidad.

Se muestra conforme con las manifestaciones del señor Guerra del Río como la de sus compañeros abogados que le han hecho el requerimiento, pero tiene que declarar que el Gobierno no tiene medios para evitar esos incidentes.

Sólo pueden dar instrucciones concretas al Fiscal de la República para imponer su autoridad, y esto es lo que se ha hecho.

GUERRA DEL RIO rectifica y refiere que en cierta ocasión en que actuaba como letrado en la Audiencia de Barcelona, fué detenido y encarcelado.

Insiste en estimar insostenible la situación del presidente del Tribunal y que debe ser sustituido.

El ministro de JUSTICIA: D'game Su Señoría un medio legal para hacerlo.

GUERRA DEL RIO: Si Su Señoría tiene que preguntar eso, no debe de continuar en el banco azul.

Continúa hablando y manifiesta que el Gobierno continúa sin prevenir los sucesos y así han podido ocurrir hoy en Madrid alborotos que se hubieran evitado con una simple medida policiaca. (Muy bien).

Se retira la proposición y se levanta la sesión a las ocho menos cuarto de la noche.

Un herido gravísimo en los sucesos ocurridos en Madrid

Madrid, 24 (1,30 m.).—Conforme avanzaba la tarde y los obreros salían de los talleres las calles céntricas adquirían aspecto animadísimo.

Menudeaban los grupos que protestaban por la exhibición de colgaduras con motivo de la fiesta del Corazón de Jesús y en diferentes puntos se volvieron a formar manifestaciones que alborotando desfilaban por el centro de la ciudad.

Los manifestantes iban arrancando las colgaduras y en donde se resistían los moradores de la casa se promovían incidentes, algunos de los cuales revistieron gravedad.

En las calles Espoz y Mina y Nicolás María Rivero no cesó el desfile de grupos que daban mueras a la religión y apedreaban las fachadas de las casas donde se exhibían colgaduras.

En la última calle, esquina a la de Alcalá un grupo se situó frente al Nuevo Club en actitud hostil.

Dos o tres de los mozalbetes protestantes treparon por los balcones y arrancando las colgaduras las arrojaron al suelo donde eran destrozadas por los demás.

En la calle Marqués de Cubas fueron apedreadas bastantes casas, pero la presencia de la guardia civil evitó que ocurrieran incidentes graves.

Ante el temor de que se desarrollaran sucesos desagradables la Dirección de Seguridad dió orden para que fueran quitadas todas las colgaduras.

Una manifestación republicana al pasar por la calle de Velázquez se situó frente al número 22 pidiendo a grandes gritos que se retiraran las colgaduras que había en los balcones.

Como se sospechara que debajo de las colgaduras hubiera emblemas mo-

CINE GÓNGORA (EN LA TERRAZA)

Hoy: **EL SARGENTO X**
Mañana: **PARIS-MEDITERRANEO**

narquicos los grupos intentaron asaltar la casa.

A ello se opuso el joven de 21 años Ricardo Becerro de Bengoa morador de la casa.

Alte el temor de ser agredido el joven sacó una pistola afirmándose que llegó a disparar con ella.

Los ánimos se excitaron de tal modo que viéndose comprometido Ricardo se dió a la fuga y en aquel momento se inició contra él un tiroteo que le hizo caer al suelo ensangrentado.

Recogido el muchacho se le trasladó a la casa de socorro donde le fueron apreciadas cinco heridas por arma de fuego.

En gravísimo estado se le condujo después al Sanatorio del Rosario.

EL RECONOCIMIENTO DE LOS SOVIET POR ESPAÑA

Madrid, 24 (1,30 m.).—Hace tiempo se viene hablando del deseo de Rusia de establecer una legación comercial con España.

El ministro de Estado interrogado sobre este extremo por los periodistas ha dicho que es prematuro todavía hablar de estas cosas que están todavía en el telar, si bien le parece absurdo que aún no tengamos relaciones directas con los soviets.

Añade que está haciendo un estudio para proponer el reconocimiento de los soviets pero que no puede hablar de ello hasta tanto no recaiga acuerdo en Consejo de Ministros.

LA APLICACION DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid, 24 (2,15 m.).—Pasado el debate político el Gobierno se propone hacer efectiva la implantación de la ley agraria a cuyo asunto se dedicará un Consejo de Ministros extraordinario.

Marcelino Domingo ha hecho un estudio de recopilación para llevar el plan completo a su inmediata ejecución.

LA CONFECCION DE LOS PRESUPUESTOS

Madrid, 24 (2,15 m.).—El ministro de Hacienda ha comenzado las tareas preliminares para la confección de los presupuestos para el próximo ejercicio.

En la semana venidera se celebrará un Consejo de Ministros en el que se señalarán las orientaciones que habrán de seguirse en la confección de los presupuestos parciales.

UN JUICIO DE ROMANONES

Madrid, 24 (2,15 m.).—El ex conde de Romanones ha dicho que la solución dada a la crisis no le ha extrañado, porque sabía que Azaña sucedería a Azaña.

Cree que el porvenir político es de Sánchez Román.

EL PLAN PARLAMENTARIO PARA EL MARTES

Madrid, 24 (2,15 m.).—Al terminar la sesión el presidente de la Cámara recibió a los periodistas a los que hizo las siguientes manifestaciones:

—Ya habrán visto ustedes que se han leído dos dictámenes además del de arrendamientos rústicos y el relativo a la ley de orden público.

Para la próxima semana tendremos eso en el régimen general. El martes a primera hora habrá ruegos y preguntas y después no sé lo que se discutirá, pues si no hay dificultades se podrá discutir la reforma del Jurado y a continuación se abrirá debate sobre los asuntos que figuren en el orden del día.

Se le preguntó el objeto de su conferencia con el jefe del Gobierno después de la sesión y manifestó que habían cambiado impresiones.

El señor Azaña le dió cuenta de estar ultimados los dos dictámenes de los dos proyectos ya leídos y le anunció la presentación de otro.

LA MINORIA RADICAL SE REUNIRÁ EL MARTES

Madrid, 24 (2,30 m.).—La minoría radical se reunirá el martes por la mañana en la sección segunda del Congreso.

A las cuatro se reunirá en la sección octava la minoría de Acción Republicana.

Durante las exploraciones en la búsqueda de los aviadores españoles se estrella un avión mejicano, resultando herido gravemente el piloto

Noticias de nuestro embajador en Méjico

Madrid, 24 (3,15 m.).—A las siete de la tarde facilitaron en el ministerio de Estado una nota manifestando que a las cinco y media el ministro había comunicado con nuestro embajador en Méjico.

El señor Alvarez del Vayo le dió cuenta de que en Méjico circulaba con insistencia la noticia de que los aviadores habían sido encontrados en el Estado de Veracruz por dos pastores y que el Gobierno había adoptado inmediatamente medidas para comprobar o desmentir tal noticia.

Un avión voló sobre aquel territorio, pero a la hora en que comunicaba no había regresado.

Añadía el embajador que siguen las exploraciones minuto por minuto y que hasta aquella hora no se sabía nada.

También dijo que hace un año un aviador americano estuvo perdido en Méjico durante ocho días.

Los servicios montados por el Gobierno en toda aquella zona han sido

LA PROVISION DE ALTOS CARGOS

Madrid, 24 (2,30 m.).—A última hora de la tarde el jefe del Gobierno habló con los periodistas comunicándoles que el presidente de la República había firmado varios decretos de personal, entre ellos los siguientes:

Nombrando Director general de Propiedades al señor Campos Redondo.

Idem Director general del Timbre al señor Culis Verdagués.

Este señor es jefe de la sección de Hacienda del Ayuntamiento de Barcelona.

Idem nombrando delegado en los canales del Lozoya al señor Medina-veltia.

Para la plaza de consejero delegado del Gobierno en el Banco de España se designa a don Amós Salvador Carreras.

La Dirección de Aduanas no ha sido designado todavía.

El señor Azaña anunció que mañana marchará a Alicante no regresando a Madrid hasta el lunes.

Se le preguntó si se había llegado a un acuerdo con la República Argentina para el cese del bloqueo de capitales y contestó que no tenía noticias oficiales sobre esto y que únicamente conocía los informes publicados en la Prensa.

Agregó que desde luego hay dos soluciones, pero que no podía decir nada en concreto.

reorganizados y reforzados para mayor eficacia.

Toda el área del Estado de Méjico está materialmente cubierta por fuerzas militares y las organizaciones agrarias que cooperan a la búsqueda de los aviadores.

Creía que la jornada de hoy y la de mañana serían decisivas, pues el Gobierno y el pueblo mejicano hacen toda clase de esfuerzos para encontrar a los aviadores perdidos.

Unos indios dan cuenta de haber visto un avión destrozado

Madrid, 24 (3,30 m.).—La Compañía Trasmradio recibió a las primeras horas de la noche un telegrama con la noticia transmitida desde Onealca dando cuenta de que en Cosalapa unos indios vieron un avión caído y dos hombres heridos.

Añadía el despacho que inmediatamente habían salido fuerzas de Cosalapa para recoger a los aviadores.

Esta noticia fué desmentida más tarde por otro mensaje recibido por la Trasmradio.

Grave accidente de aviación durante la búsqueda de los pilotos

Madrid, 24 (3,30 m.).—A última hora de la tarde el jefe del Gobierno recibió un cablegrama de nuestro embajador en Méjico comunicando que durante la búsqueda de los pilotos españoles uno de los aparatos mejicanos aterrizó violentamente quedando destrozado.

Uno de los pilotos resultó con graves heridas.

Añadía el despacho que aún no se sabía nada del paradero de Barberán y Collar.

El padre de Collar recibe un cable misterioso dándole cuenta del hallazgo de los aviadores

Madrid, 24 (3,30 m.).—Esta noche a primera hora circuló por Madrid el rumor de que los aviadores españoles habían sido encontrados a 25 kilómetros de Olazapa.

El origen de la noticia fué que la Compañía Trasmradio había recibido un despacho según el cual unos indios habían visto un avión caído, noticia que después fué desmentida.

También el padre del teniente Collar que vive en Figueras recibió un cablegrama de procedencia desconocida dándole cuenta de haberse encontrado el avión "Cuatro Vientos" con uno de los pilotos heridos.

El padre llamó a Madrid dando cuenta de la noticia recibida y que él había transmitido a su vez a Méjico otro despacho pidiendo confirmación de la noticia pero que no había recibido contestación alguna.

La Radio de Barcelona transmitió la noticia del hallazgo, pero sin confirmación todavía.

Han sido encontrados los aviadores

Madrid, 24 (3,30 m. urgente).—El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que a las dos de la madrugada había recibido un cablegrama comunicándole que habían aparecido los aviadores en el poblado de Malaleón.

Añadía el despacho que el teniente Collar sufría la fractura de un brazo y que Barberán estaba ileso.

Comunicaba también que habían salido hacia el lugar del hallazgo varios aviones para recoger a los pilotos.

No hay confirmación del hallazgo de los aviadores

Madrid, 24 (4 m.).—La noticia comunicada por el ministro de la Gobernación, según la cual los aviadores habían sido hallados en Malaleón circuló rápidamente por Madrid produciendo satisfacción inmensa.

Los informadores inmediatamente

AVISO INTERESANTE

Hoy a las seis y media de la tarde será la inauguración de la nueva Tienda-Exposición de las máquinas de coser "ALFA".—El Jefe de esta Sacursal se complace en invitar a dicho acto a las señoras, señoritas y a toda persona que le sea grato el asistir y que por olvido no haya recibido invitación expresa.

se comunicaron con los centros oficiales para confirmar la grata noticia pero no lo lograron.

En el ministerio de Estado dijeron que sólo conocían la noticia por el ministro de la Gobernación.

En los centros de Aeronáutica tampoco habían recibido noticia alguna del hallazgo y anunciaban que se disponían a pedir confirmación a Méjico.

La Compañía Trasmradio al conocer la aparición de los pilotos llamó a Méjico y de allí contestaron que nada sabían y que continuaba el misterio de los aviadores españoles.

La Compañía Radiar igualmente desconocida la noticia del hallazgo.

Ante esta nueva incertidumbre los periodistas volvieron al ministerio de la Gobernación y el señor Casares Quiroga se limitó a manifestarles que el despacho lo había recibido por conducto que consideraba fidedigno, pero que iba a llamar a Méjico para obtener confirmación.

Esta madrugada continuaba la desorientación sobre el paradero de los aviadores.

¿LOS SOCIALISTAS HARAN RUDA OPOSICION A LA LEY DE ORDEN PUBLICO?

Madrid, 24 (3,15 m.).—En los pasillos del Congreso ha circulado con insistencia la noticia de que la minoría socialista se propone desplegar ruda oposición a la ley de orden público.

Interrogado sobre este extremo el jefe de la minoría señor De Francisco dijo que el propósito que existe es sólo el de evitar que dicha ley se discuta alegremente y para ello presentarán enmiendas que se acordarán en la próxima reunión.

MAS DETALLES DE LOS SUCEOS DE MADRID

Madrid, 24 (4 m.).—Esta madrugada en la Dirección de Seguridad dieron detalles de los sucesos ocurridos en Madrid.

En la terraza del Café Roma en la calle de Serrano se encontraban los hermanos Miralles y al pasar una manifestación republicana dieron vivas al rey.

Los guardias evitaron que fueran linchados y los dos hermanos Miralles fueron detenidos.

Desde algunos balcones de la misma calle se arrojaron a los manifestantes objetos provocando la indignación siendo providencial que no ocurrieran sucesos desagradables.

En la calle del Conde Xiquena Francisco Morilla, de 25 años, hizo frente a un grupo de obreros con una pistola y fué vapuleado resultando con algunas heridas.

En diferentes calles se han repartido abundantes palos y bofetadas.

En el Bar Correo establecido en la calle Alcalá se produjo una colisión porque un grupo de concurrentes dieron vivas al rey.

Se repartieron palos y bofetadas y sonaron algunos disparos.

Los guardias de Asalto lograron disolver los grupos.

Otro grupo de jóvenes hicieron disparos contra una pequeña manifestación obrera que cantaba la Internacional.

Los manifestantes arremetieron contra los jóvenes tres de los cuales se refugieron en la casa número 6 de la calle de Serrano y allí permanecieron bastantes horas hasta que las fuerzas de Caballería despejaron la calle y pudieron salir.

En la casa de Socorro del distrito de Palacio ingresó Juan Rontero herido gravísimo de un balazo en los sucesos de esta tarde.

EXPLOSION EN UN POLVORIN

Melilla, 24 (4 m.).—Esta mañana hizo explosión un polvorin en Villa Alhucemas.

Se sabe hasta ahora que hay dos soldados muertos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

UNDERWOOD, REMINGTON, IBERIA, ROYAL, SMITH-PREMIER

Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pago.

TALLER DE REPARACIONES, ABONOS DE LIMPIEZA, PAPEL CARBON
CINTAS Y TODA CLASE DE ACCESORIOS

JUAN BALSERA (Sucesor de Carlos Cáceres)

Paseo de la Victoria, 2. Teléfono 1446

Sucesos y denuncias

Una riña entre mujeres

En las últimas horas de la tarde de ayer se desarrolló en el sitio conocido por el Zumbacón una riña entre mujeres.

Josefa Avila Tejada, de 26 años y Carmen Bojollo Bravo promovieron reyerta propinándose golpes y resultando lesionadas.

En la Clínica de la calle de Góngora apreciaron a la primera erosiones en la nariz y muñeca izquierda; la segunda padecía una contusión en la región ocular izquierda y herida contusa en el dedo índice de dicho lado.

También fué reconocida en el mencionado centro benéfico una hija de la primera, llamada Francisca Fernández Avila, niña de 11 años a la que no se comprobaron lesiones.

El juzgado actúa en el asunto.

Con unas tijeras

Mientras cosía en su domicilio la anciana de 68 años Ana Benavides Linares tuvo la desgracia de clavarse unas tijeras en el antebrazo, causándose una herida de la que fué debidamente asistida en la Clínica de la calle de Góngora.

Intoxicación

Aprovechando un descuido de sus familiares el niño de dos años Ricardo Fernández Caballero ingirió una cantidad de tóxico sufriendo una intoxicación.

Fuó asistido en la casa de socorro.

Dice que ha sido maltratado

Se presentó anoche en la Clínica de la calle de Góngora José Sánchez Carrasco de trece años.

Los médicos no le apreciaron lesiones, pero manifestó haber recibido varios golpes en la cabeza.

Se trasladó parte del suceso al juzgado.

Un detenido

Ayer tarde fué detenido cuando paseaba por el centro de la población el afiliado a la C. N. T. apellidado Herencia.

Se ignoran las causas de la detención aunque sabemos que obedecen a órdenes gubernativas.

"Café y Bar Español"

GRAN CAPITÁN, 15

HELADOS PARA HOY:

Mantecado crema de chocolate
Granizada de limón y almendra

Del 1.º al 30 de Junio de 1933

Nacional Pirelli

venderá al mismo precio de una cubierta turismo, un juego completo (cubierta y cámara de aire), lo que equivale a entregar

UNA CÁMARA GRATIS

AGENTES EN CÓRDOBA:

Molina Hermanos

GRAN GARAGE :-: A. CANALEJAS, 23

Fiestas tradicionales

La velada de San Juan

Anoche se celebró como todos los años la velada de San Juan

La banda municipal de música actuó en el Gran Capitán dando un concierto.

Numeroso público llenaba la hermosa avenida cordobesa, paseando por ella y ocupando las sillas que a lo largo de las aceras se habían colocado.

Hubo algunas máscaras, vestidas, ¿cómo no?, de mamarrachos, que dieron a esta fiesta su singular característica.

Hasta la una de la madrugada estuvo tocando la banda de música, no decayendo un momento la animación.

Para garantizar el orden

Llegada de guardias de Asalto

Anoche llegaron a esta capital, procedentes de Madrid una sección de guardias de Asalto, compuesta de cincuenta guardias al mando de un oficial.

Pertenece a una Compañía de guarnición eventual en Madrid y parece permanecerá en Córdoba durante la huelga de trabajadores de la tierra.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enteraidades de boca y dientes

RAYOS X - MÁLAGA, 8

TELEFONO 277

Mutualidad general Agro - Pecuaria

FILIAL DE LA

ASOCIACIÓN DE GANADEROS DE ESPAÑA

Delegado-Inspector para Córdoba y su Provincia:

ANTONIO CARRASCO SUAREZ - VARELA

Oficinas y Despacho: Domingo Muñoz, 6. -- CÓRDOBA " Teléfono 2505

OLIVAREROS

Para vuestras necesidades de Depósitos para Aceites, con sultar siempre a ANTONIO MANZANO de BUJALANCE, que es la casa constructora más importante de Andalucía. Precios sin competencia y puestos en el lugar donde lo desee el cliente :: Teléfono número 18.

SUN INSURANCE OFFICE

Compañía Inglesa de Seguros fundada en Londres en 1710

LA COMPAÑÍA DE SEGUROS MÁS ANTIGUA DEL MUNDO

Capital y Reservas, exceden de pesetas 200.000.000

INCENDIOS - ACCIDENTES DEL TRABAJO
R. C. AUTOMÓVILES - INDIVIDUAL - ROBO

Delegado en **Manuel García Prieto** Calle de Alfaro
CÓRDOBA Número 45 - 2.º

FÁBRICA DE ROMANAS DE TODOS LOS SISTEMAS

REPARACIONES EN GENERAL

HERRERÍA y CERRAJERÍA ARTÍSTICA

Prontitud y Esmero

JOSÉ DIÉGUEZ

SUCESOR DE FRANCISCO PALOS

Alfaro, 43

Córdoba

Especialidad
en las de
sistema
PALOS



Caballeros: Si le dura todavía el disgusto que le ocasionó la última corrida de feria vaya, a la primera nocturna hoy sábado que los 5 admirables artistas con su inimitable arte le borrarán la mala impresión de los ases del toreo.

CERVEZA VICTORIA

SUPERA A LAS MEJORES PRUEBELA Y SE CONVENCERA

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 2885

SE SIRVE A DOMICILIO

SELLOS DE CAUCHOUT

Servidos en las 24 horas

Tejón y Marin, 84, duplicado

Productos "PHILIPS"

Casa Ultra-Radio

Material Radiotelefónico de Alumbrado

Reparación de toda clase de Aparatos Si desea adquirir un receptor "PHILIPS" nida una demostración Concesionaria exclusiva para Córdoba y su provincia de las renombradas básculas automáticas "ORTEGA" y máquinas de picar carne y trituradoras.

Calle Concepción, 31

Teléfono 2145 CORDOBA

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ALQUILAN locales amplios y próximos estaciones, para almacenes, bodegas, graneros o cosa análoga. Fray Diego de Cádiz, 1 (Stadium). SE ARRIENDA un piso y un portal, en Valladares, 11.

Compras y ventas

SE VENDEN los pastos de los Llanos de Tejabana, frente a la Venta Ochoza del Cojo. Para tratar en dicho cortijo con don Fernando Muñoz.

Varios

FABRICA de gorras Diego Ruiz. De paisano, tres marcas registradas, Borsano, Pepete y Sangre y Arena. De uniforme militar y civil, Correos, Prisiones, Telégrafos, Cruz Roja, Ferrocarriles, Institutos, Chó

fer, Bandas de Música, Guardia Municipal, Hoteles, Casinos, Bancos y demás dependencias particulares y del Estado. Galones, Emblemas y Botones. Pablo Iglesias, 4, (antes María Cristina). Teléfono 1034. Córdoba. Boína FETEL marca patentada. Presupuestos gratis para la uniformidad de Bandas de nueva creación en modelos especiales.

TAQUIGRAFIA, enseñanza rigurosa. Razón en esta administración.



LAMPARAS DEL MAS MODERNO ESTILO. A plazos desde 10 Ptas. al mes.

Pida catalogo a Establecimientos QUILLET S. A. Representante F. Alijo, San Alvaro, 17. Teléfono 250.-Córdoba.

GRAN MEDALLA DE ORO Y DIPLOMA: Le han concedido al afamado sombrero Padilla Crespo, que vive en Gonaomar, 11, por sus artisticos sombreros en miniatura presentados en la Feria Muestrario.

Plaza de Toros de Córdoba

Inauguración de la temporada de Corridos Nocturnos

El sábado día 24 de Junio a las 11 de la noche

Grandioso programa con 5 estupendos regalos 5

Reses de don Indalecio García, para los matadores

Sevillanito, Chocolate III, El Niño de las Coles,

El Veterinario y Domingo Roca

PRIMER REGALO.—Un magnífico mantón de Manila negro, bordado en colores.

SEGUNDO REGALO.—Un sustancioso y clásico perol de seis hermosos platos, con media arroba de vino de 24, arroz, tomates, pimientos, guisantes, aliños, perol, paletilla y su gran pastelón.

TERCER REGALO.—Un precioso y costoso abanico con el lema "En la fuente", del glorioso Julio Romero de Torres.

CUARTO REGALO.—Un viaje a Málaga para dos personas con billete de ida y vuelta, almuerzo y comida en uno de los mejores hoteles y dos entradas de sombra para la corrida de toros del domingo día 25 para presenciar la reaparición de Antonio Márquez con Barrera y La Serna y toros de Guadalets.

QUINTO REGALO.—Extraordinario y colosal regalo, considerado como la honra de la despensa: cuatro hermosos jamones, cuatro; un estupendo salchichón, un sabroso embuchado de lomo, dos kilos de superior chorizo riojano, un exquisito queso manchego, una caja de cigarros puros y doce botellas de vino marca Solera fina de las bodegas de Alarcón.

PRECIOS BARATÍSIMOS. PARA MAS DETALLES VEANSE PROGRAMAS

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 1-2-2-1 CORDOBA APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

SANTA MARIA

(MARCA REGISTRADA)

Gran Fábrica de Hilados y Torcidos en general

Telegramas y telefonemas: RODRIGUEZ-CANAMOS

PEDRO RODRÍGUEZ SÁNCHEZ

Cáñamos manufacturados en general. Especialidad en Gruesos y Tramallas. Elaboración general en Fibras de Sisal en Gruesos y Reaterios y Rollos cableados de igual Fibra. Manufacturas económicas en Hilos de Sisal para empaquetados y bocas de sacos, servidos en Bobina o Madeja según tipo. Hilazas especiales para Chacineros. Hilos de agavillar para Máquina Segadora. Hilos especiales en Cáñamo o en Fibra Sisal para Capacho Aceitero.

Artículos primera extra en general garantizados.—Consulten precios.

MONTORO (Córdoba)

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Agustín Moreno, 112.

Alcántara, 17, duplicado, con huerto.

Costanillas, 63.

Pérez Galdós, 4

Juan Tocino, 3.

Juan Rufo, 9.

Juan Rufo 22.

(Carretera de Trassierra) Antigua Fábrica de Aguardientes.

ARRENDAMIENTOS:

Horno de Porras, 6.

Carrera Cercadilla, esquina a Roque Figueroa, piso amplio.

Campo Madre de Dios, número 10, habitación para vivienda o almacén de muebles.

Concepción, 32, piso todo confort. Málaga, 1, piso amplio muy cómodo.

Gerónimo Páez, 10, cochera con vivienda.

IFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora 28), de 9 a 2,

Hoy sábado 24 a las 11 de la noche inaugura su temporada la empresa de los buenos regalos. Los cinco que se regalan en esta primera nocturna son estupendos. Vean programas. Habrá un gran lleno.

HA SALIDO PREMIADO EL DIA 4 DE MAYO.—¿Ha comprado usted en este día sombrero, gorra o boina en la sombrerería de Padilla Crespo, calle Gondomar, número 11? Presente el tiquet de la National y le devolverán en metálico el importe íntegro de su compra.

Para Empresas de Toros

Asuntos Taurinos en general

SEÑORITAS TORERAS

Vea el formidable éxito del año 33.

BANDA TAURINA INFANTIL

"LOS CALIFAS"

Dirección: Juan J. de Lara
Fray Luis de Granada, s./n. Córdoba